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Zakreslete: 1) hranice Ruské federace    2) řeky:  Volha, Pečora, Ob, Jenisej, Lena, Angara, Amur, j. Bajkal

                     3) největší ruská města: Moskva, Sankt-Peterburg, Novosibirsk, Nižnij Novgorod, Jekatěrinburg, Samara, Perm, Čeljabinsk, Kazaň,  

                                                              Irkutsk, Krasnojarsk
	1) Rusko tvoří 4 rozsáhlé přírodní celky, které to jsou? Zakreslete je do mapky.

a) …………………………………rovina

b) Západosibiřská  …………………………

c) …………………………………vysočina

d) ………………………………východ

2) Rusko je známé svojí „ tuhou zimou“. Vysvětlete s pomocí tématických map, proč v oblasti Sibiře dosahuje roční rozdíl teplot až 100 °C. V atlase najděte a označte OJMJAKON – místo, kde byla v r. 1926 naměřena vůbec nejnižší teplota na severní polokouli (- 71, 2°C) tzv. sibiřský pól chladu. 
3) Ruské řeky jsou v převážné míře zásobovány ……………….srážkami a vodami z tajícího sněhu a ledovců.V těchto podmínkách se také vyvinuly nejmohutnější ruské řeky O………., J………………, a L………………, řadící se mezi světové veletoky. Největší evropskou řekou je………………….(3 600km), ústící rozsáhlou deltou do bezodtokového …………………..moře. Zvláštní vodní režim mají řeky monzunové části Ruské federace, reprezentované mohutným A……………..  Naprostá většina řek v zimě zamrzá. Řeky sehrávají významnou roli v hospodářství mnohých regionů Ruské federace -…………………………….,

…………………………….. nebo…………………………………. (doplňte konkrétní význam  a využití)

K charakteristickým rysům ruské přírody patří jezera. Světovým unikátem je ……………………..jezero, ve kterém je soustředěna 1/5 světových zásob povrchové pitné vody.


	4)Uvedené územní útvary chronologicky seřaďte.:
SSSR     MOSKEVSKÉ KNÍŽECTVÍ
 CARSKÉ RUSKO     KYJEVSKÁ RUS        

5) Podle popisu doplňte název organizace (seskupení):

Tato unie  vznikla na podzim 1991 jako volný svazek postsovětských států s nově získanou samostatností. 

Působnost této organizace se omezuje víceméně na koordinaci společných obchodních, finančních, legislativních a bezpečnostních otázek. Jejími členy se stalo 12 z původních 15 sovětských republik. Pobaltské státy (Estonsko, Lotyšsko, Litva) se odmítly stát součástí organizace, jelikož považovaly své předešlé členství v SSSR za vnucené a protiprávní.  ………………………..
6) Ruská federace je mnohonárodnostním státem  ( více než 100 národů). Přes 4/5 obyvatelstva tvoří Rusové. Vylušti správně přesmyčky a dozvíš se názvy vybraných národů:
 ŘITATA      KUJATI       VÍMORDNI           KIRBAŠCI       NĚNCI    VAČUŠI     NEVENKOVÉ
7) Pokud navštívíte Rusko, setkáte s úplně odlišným písmem. Jak se nazývá?  ……………………..
Pokuste se přeložit následující větu:

Я хожу в школу очень счастлив
8) Nejrozšířenější ruské náboženství?  ……………………….

9) Počet obyvatel?

a) 250 mil. obyvatel

b) 150 mil. obyvatel

c) 100 mil. obyvatel
	10) Rozhodněte zda uvedená tvrzení platí   

 A     -       N

1) Rusko je vedoucím členským státem NATO.

2) Rusko je členem organizace Společenství nezávislých států.

3) Rusko má především v asijské části obrovská naleziště nerostných surovin, zejména ropa a zemního plynu, černého a hnědého uhlí, železné rudy a drahých kovů.

4) Rusko je stálým členem Rady bezpečnosti OSN.

5) Současným prezidentem Ruska je V. Putina a premiérem země je D. Medveděv.

6) Součástí Sovětského svazu byly i pobaltské republiky – Litva, Lotyšsko a  Estonsko.

7)  Mezi důležité železniční tepny Ruska patří Transsibiřská magistrála a Bajkalsko – amurská magistrála.

8) Rusko je jednou ze zemí vlastnící jaderné zbraně.

9) Rusko je státem který jako první vyslal do kosmu člověka a má v současnosti vlastní vesmírný program.

10) Ruská vláda na rozdíl od vlády USA schválila Kjótský protokol a zavázala se tak k omezení produkce plynů, které zahřívají planetu.

11) Znáte ruské osobnosti? Utvořte správné dvojice.

A.I. Solženicyn    L.D. Trockij  J.V. Džugašvili

P.I. Čajkovskij    I.P. Pavlov  Stalin  D.I. Mendělejev M. Pliseckaja    V.V. Těreškovova


-   NC r. 1904 – výzkum podmíněných reflexů
-  žena ve vesmíru

-  kniha „Souostroví Gulag“

-   zakladatel Rudé Armády

-   balet „Labutí jezero“

-   klasifikace chemických prvků
-   baletní umělkyně


	12) Před sebou máte 3 grafy, které označují podíl (v %) evropské části Ruska na 3 ukazatelích: na hospodářství, na rozloze, na počtu obyvatel. Vaším úkolem je ke každému grafu přiřadit odpovídající ukazatel. 
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13)  Co nemůže být charakteristikou hospodářství Ruska?

a) politický a hospodářský chaos (zemědělství, rozkrádání, vzestup nacionalismu (Čečensko)

b) rychlý nástup tržního hospodářství

c) výrazně se zvyšují rozdíly mezi bohatými „novými Rusy“ a většinou chudou skupinou obyvatel

d) stále největší vliv má Moskva

e) vysoká životní úroveň obyvatel Dálného východu a sibiřských měst podél BAM

14) Podle mapy Ruska určete místa s největší těžbou:

 - černé uhlí ……………………

 - železná ruda ………………….

-  ropa a zemní plyn ……………

- zlato ………………….

- barevné kovy (nikl, bauxit) …………….
15) Vysvětlete pojmy: 

KUZBAS  
 DONBAS   
CELINY   
TAJGA


